

百余家企业机构和多位行业专家齐聚 共话“宜居城市 绿色发展”

# 以展会为媒 探寻宜居城市建设新路径

时维九月，序属三秋，一场“城市更新”的盛会如期而至。

9月27日，2023山东(青岛)宜居博览会、绿色城市发展大会开幕，今年两项活动坚持融合办会，以“宜居城市 绿色发展”为主题，邀请多位重量级嘉宾齐聚青岛，让全市宜居宜业宜游高品质湾区城市建设氛围更加浓郁。

连续第三年举办的宜居博览会成为展示青岛城市更新建设成果的绝佳窗口、重量级嘉宾激荡思想火花的交流平台，以及行业内各大企业互相学习的重要桥梁。本届宜博会通过一个个特色展区，一场场高端论坛，凝聚青岛城市更新建设的智慧和力量，更传递着这座城市迈向更高质量发展的信心与决心。

## 展示城市“更新力”

经过一年半的更新建设合力攻坚，青岛正加速蝶变、向美而行。其中城市交通格局的变化最为立竿见影，这得益于青岛正在加速补齐基础设施建设的短板。

乘着三年攻坚行动的东风，青岛已实施市政道路建设工程90余个，跨海大桥高架路二期、唐河路-安顺路等10条骨干道路实现通车，重庆路快速路、胶州湾第二隧道等工程跑步推进，打通52条未贯通道路。

进入“存量时代”，城市中规模较大的城中村、老旧小区成为“存量”变“增量”、挖潜更多适宜居住区域的宝贵空间。去年以来，全市已新启动48个城中



智能机器人吸引观众驻足参观。

村改造项目，同步推进58个续建项目。还有一批居民顺利回迁，在家门口实现居住条件的“原地升级”。

“真没想到，这两年这么多变化在我们身边悄然发生。”在主题展区，市民胡本娜十分认真地驻足观看，时而用手机拍照记录。通过一幅幅图片和一段段文字的展示，让她进一步了解了青岛正在实施的城市更新建设攻坚行动，“这项民生工程、民心工程的实施，让我对青岛今后的城市发展有了更多期待。”

## 前沿建筑技术“集中亮相”

作为全国首个绿色城市建设发展试点和全国首批智能建造试点城市之一，青岛在推进城市更新建设过程中，积极

发挥国家级试点优势，将“绿色发展”和“智能建造”等理念贯穿其中，系统推进城市建设高质量发展。

随着建筑业迭代升级，越来越多让人眼前一亮的建造场景已经落地。在本届宜博会上，百余家企业和机构集中亮相，展示住建领域的新技术、新产品、新应用、新成果。在海纳云展区内，全面展示了其在数字应急、数字建造等领域的技术、新方案、新产品与新样板等，吸引了政企嘉宾、专家学者、参展观众等参观交流。

智能造楼机、机械狗、3D扫描机器人、BIM放样机器人……在中建八局四公司展区内的这些建筑“黑科技”也吸引了不少人围观。“我们展示的DTF智能造楼机集轻量化、装配化、平台化、智能化于一体，首创分布式智能施工系统和

‘金蝉’自爬升系统，再配合其他建筑机器人及智能检测装备的应用，可实现5天建一层的高质量建造。”据展区相关工作人员介绍，目前已在胶州市一处住宅建设项目建设中落地应用。

## 从好房子到好小区、好城区

本届宜博会上，还举行了2023中国“好房子·好社区”高质量发展论坛，多位宜居领域重量级嘉宾“空降”现场，总结提炼好房子与好社区的建设实践经验，扎实促进好房子建设、完整社区、物业管理等各项重点工作有效落地。

活动现场，中国建设科技集团股份有限公司副总建筑师刘东卫表示，在国家绿色可持续建设发展背景下，建设好房子就是推动住房建设高质量发展的具体举措，详细来说，就是通过提高供给质量水平让房子更宜居，通过降低资源环境负荷让房子更低碳。

北京林业大学经济管理学院教授程鹏在主题演讲中提到，如今一个新的挑战是，存量住房房龄越来越老，新建房屋占比处于下行趋势，确保建立房屋修缮长效机制，是一个巨大的挑战，因而推出住房强制修缮标准刻不容缓。

这场高规格的盛会，给青岛带来的不仅是城市发展视野和路径的拓宽，人情和商气的升腾，也向外界传递着这座城市澎湃的更新力，为青岛打造“宜居宜游高品质湾区城市”提供创新动力。

观海新闻/青报全媒体 记者 王冰洁 摄影 刘栋

# 汇聚金融力量 共创美好生活

## 交通银行青岛分行集中开展“五进入”教育宣传活动

为全面贯彻落实党的二十大精神，有效防范化解金融风险，营造和谐健康金融环境，交通银行青岛分行积极响应国家金融监管部门的号召，开展2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动，此次活动中通过宣传和教育，推动广大消费者的金融素养提升，以保障金融消费者的权益。

活动启动以来，交通银行青岛分行积极行动，以人民为中心，以各支行为阵地，前往校园、乡村、商圈、社区和企业等重点场所，广泛展开“五进”金融知识宣传活动，将传递消费者权益保护理念与为民办实事相结合，着力提振金融消费信心，切实增强广大金融消费者的获得感与满意度。

### 进校园：金融惠民，大行担当

9月26日，交通银行李沧支行走进青岛恒星科技学院开展金融知识宣传活动。活动现场，金融志

愿者通过发放宣传资料、讲解典型案例、现场答疑解惑等形式向在校大学生普及金融消费者权益和电信网络诈骗知识。

交通银行青岛分行李沧支行此次开展校园防范电信网络诈骗金融知识宣传，受众群体共计150余人，发放宣传资料共计200余份，展现出金融消费者权益保护新担当、新气象。现场氛围热烈，进一步筑牢校园防诈骗安全线，为大学生健康成长保驾护航。

与此同时，为全面落实关于消费者权益保护工作的相关要求，践行金融机构社会责任，交通银行青岛分行麦岛支行联合崂山区地方金融监管局和公安局，走进中国海洋大学校园，开展以“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题的金融知识宣传活动。活动现场，交通银行员工向在校大学生开展“从银行角度如何反诈、防范非法集资”的专题讲座，与学生进行互动交流，普及金融知识，进一步提升了大学生的风险意识，营造和谐健康金融环境。

### 一老一少趣味宣教，共创美好

9月26日上午，交通银行青岛分行与青岛晚报联合开展了“金融版CityWalk·岛城网红景点、知名商圈打卡之金融主题快闪”首站打卡活动，交通银行青岛崂山支行的工作人员来到石老人海水浴场



展开趣味宣教，邀请市民参与打卡并讲解金融知识，传播金融正能量。高颜值的金融宣传车、滨海特色“金融小卫士”吉祥物、青岛晚报“上头条”拍照墙，以及各类充满趣味金融梗的小道具，初次亮相就吸引了周边市民游客前来围观打卡。

精彩打卡过后，工作人员邀请多位老年市民来到交通银行崂山支行，播放金融反诈视频、进行金融知识讲座，针对老年人常遇到的金融风险、金融骗局进行了讲解宣教，让市民朋友们体验到了与众不同的银行之旅。

金融知识普及月，交通银行在行动。接下来，交通银行青岛分行将继续践行大行责任担当，积极开展宣教活动，帮助岛城市民普及金融知识，提升金融素养，守护财产安全。

